



扫码看本报道
更多精彩内容

A02

要闻

三湘都市报 2019年2月15日 星期五
编辑/熊佩凤 美编/刘湘 校对/张郁文

杜家毫在市厅级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班开班式上强调 坚决打赢打好防范化解重大风险攻坚战

2月14日上午,全省市厅级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班在长沙开班。省委书记杜家毫传达了习近平总书记在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班开班式上的重要讲话精神,强调要坚持底线思维,增强忧患意识,准确把握当前国内外形势发展变化,着力提高防范化解重大风险的能力和水平,敢战敢胜、善作善成,坚决打赢打好防范化解重大风险攻坚战,以湖南的安全稳定为全国安全稳定作贡献。省委副书记、省长许达哲主持开班式并传达了王沪宁同志在省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班结业式上的总结讲话精神。省政协主席李微微出席。

省领导乌兰、陈向群、傅奎、黄关春、黄兰香、王少峰、蔡振红、胡衡华、谢建辉、张剑飞、冯毅、刘莲玉等出席。

■记者 贺佳 周帙恒

省政府召开专题电视电话会议要求 继续严防非洲猪瘟 严厉打击私屠滥宰

本报2月14日讯 省政府13日召开专题电视电话会议,要求各地各有关部门切实提高政治站位,坚决认真、迅速有力地贯彻落实中央领导重要指示批示精神,贯彻落实省委、省政府的安排部署,继续严防非洲猪瘟,迅速开展打击私屠滥宰专项行动。

会议部署,要进一步抓好非洲猪瘟防控关键环节,在前期一系列行之有效的防控措施中主动查找漏洞,迅速堵住漏洞。要继续突出对种猪场和规模化猪场的保护。各地要建立健全“两场”防控工作责任制,严格落实好政府属地管理责任、部门监管责任和“两场”防疫主体责任,切实完善“两场”生物安全条件,构筑“两场”固若金汤的生物防疫安全体系,确保“两场”防控安全。要继续加强对高风险区生猪和肉品调运的严格管控。严格执行省外生猪及产品调入备案管理制度,加大非洲猪瘟抽检力度,对抽检呈阳性的生猪及产品调出县或企业立即通报,纳入黑名单管理,限制调入我省。要进一步加强加强对冷冻猪肉产品、猪肉制品市场的监管,组织对所有冷库开展专项清查监测行动,彻底排查非洲猪瘟病毒隐患。

会议部署,要按照全省打击私屠滥宰专项行动的总体安排,扎实做好隐患排查、日常监管、执法办案等系列工作,对违法违规屠宰行为,做到发现一起、处理一起,顶格处罚。

会议指出,当前全省正处于非洲猪瘟防控关键时期,也是高致病性禽流感等重大动物疫病高发期,防控工作不容有任何松懈,各级防治重大动物疫病指挥部办公室要加强应急值班,保障信息畅通,确保应急工作高效有序,确保做到四个第一:第一时间发现疫情,第一时间报告疫情,第一时间处置疫情,第一时间扑灭疫情。

■记者 刘勇

敢为人先 不让风险干扰 湖南的改革稳定

开班式上,杜家毫结合学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,联系湖南实际,从“当今世界面临百年未有之大变局、当前正在进行具有许多新的历史特点的伟大斗争”两个维度深入分析了当前国内外形势和湖南面临的风险挑战。他说,我们既处于近代以来最好的发展时期,也面临严峻复杂的风险挑战。全省各级各部门特别是领导干部要把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,以高度的政治责任感和历史使命感抓紧抓好防范化解重大风险工作。

杜家毫指出,心忧天下、敢为人先是湖南的历史传统,也是增强忧患意识、防范化解重大风险的题中之义。今天讲“心忧天下”,就要“忧”当前面临的政治、意识形态、经济、对外经贸工作、科技、社会、党的建设等领域重大风险;讲“敢为人先”,就要在应对风险挑战上有所“为”,不让风险干扰湖南的改革稳定,防止风险阻碍中华民族伟大复兴的进程,以湖南的安全稳定为全国安全稳定作贡献。

绷紧政治安全弦,坚决消除一切影响政治安全的隐患

杜家毫强调,要绷紧政治安全这根弦,坚决贯彻总体国家安全观,坚决消除一切影响政治安全的隐患,确保党的执政和我国社会主义制度安全。要认真落实意识形态工作责任制,坚持“第一时间畅通舆情、第一时间作出判断、第一时间正面回应、第一时间引导舆情”,持续巩固壮大主流舆论强势,引导广大青年坚定“四个自信”,形成正确的世界观人生观。要深入实施创新引领开放崛起战略,持之以恒推进产业项目建设,深化供给侧结

构性改革,严控政府隐性债务,牢牢守住不发生系统性金融风险的底线,继续保持房地产市场平稳健康发展,着力推动高质量发展。要继续做好“六稳”工作,大力推进高水平对外开放,坚定不移办好自己的事,做到以稳应变、以不变应万变。要以创新型省份建设为统揽,突出智能制造主攻方向,加大研发投入,加快关键领域核心技术攻关,推进产学研用结合,促进产业迈向中高端水平。要立足“稳”这个大局,全面落实保安全、护稳

定各项措施,大力推进基层社会治理现代化,用心用情解决好人民群众切身利益问题,最大限度把矛盾消除于未然、将风险化解于无形,努力建设更高水平的平安湖南。要以政治建设统揽党的建设,持之以恒深化正风反腐,持续净化政治生态,突出整治形式主义、官僚主义,切实减少会议、精简文件、规范督查、狠抓落实,激励党员干部真抓实干、担当作为,不断增强全省各级党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力。

强化责任担当,着力提高防范化解重大风险的能力和水平

杜家毫强调,要强化责任担当,着力提高防范化解重大风险的能力和水平。要提升政治能力,时刻注重从政治上观察和处理问题。要学好用好贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想的辩证唯物主义世界观和方法论,不断提高战略思维、历史思维、辩证思

维、创新思维、法治思维、底线思维能力。要注重科学防控,着力提高做好群众工作、创新社会治理、处理突发事件、科学引导舆论、运用新兴媒体等方面能力,建立健全风险研判、决策评估、防控协同、防控责任等机制,做到对症下药、精准施策。要发扬湖

南人“吃得苦、霸得蛮、扎硬寨、打硬仗”的优良传统,增强斗争本领,加强斗争历练,讲求斗争策略,注重把干部特别是年轻干部放到三大攻坚战、产业项目建设、突发事件处置等重大斗争中去经风雨、见世面,有效应对挑战、抵御风险、克服阻力、解决矛盾。

坚决落实防范化解重大风险领导责任,确保各项决策部署落地见效

许达哲在主持时指出,要学深悟透习近平总书记在全省主要领导干部专题研讨班开班式上的重要讲话精神,切实增强政治能力和“两个维护”的自觉性坚定性;切实掌握习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的辩证唯物

主义世界观和方法论,不断提升发现风险、认识风险、规避风险、化解风险能力;加快完善风险防控机制,筑牢防范化解重大风险的“防火墙”;坚决落实防范化解重大风险领导

责任,提高狠抓落实的能力,确保中央及省委各项决策部署不折不扣落地见效,为决胜全面建成小康社会、建设富裕美丽幸福新湖南提供坚强保障。

市州党政正职、省直有关单位主要负责同志参加研讨班。

评
论

破解公交司机后继乏人呼唤“共识”

春节刚过,长沙各公交公司就纷纷贴出驾驶员的紧急招聘启事,龙骧巴士公司更是透露:作为全市最大的公交公司,其人员缺口达到四分之一。(详见本报2月14日A05版)

虽说有了地铁,但公交仍然是不少长沙人的首选。2018年,长沙运营公共汽车达7068台,日均公共交通客运量为291.2万人次,公共交通机动化出行分担率达到54.2%。很明显,除了自驾、打车、地铁,公交仍然承担着城市交通的主要客运量。但是目前,公交驾

驶员却越来越难招,甚至有的地方还频繁出现第一天上班就辞职的现象,尤其春节过后,公交驾驶员流失大、招聘难已经成了不少地方的公交工作困境。

劳动强度大、门槛高、得不到尊重,是公交驾驶员招聘难的几大主要因素。公交行业是肩负着一定社会服务责任的特殊行业,因此对从业人员的要求并不低,从业务能力、安全意识,到责任心、服务态度,都有着较高的行业标准,可以说,成为一名合格的公交驾驶员是有一定难度的。

由于公交属于便民事业,那么就必须解决人员紧缺的问题,目前长沙市在公交驾驶员的待遇和福利方面其实做得还不错,收入向一线员工倾斜,住房、培训也都有补贴,这在留住驾驶员方面给予了一定保障。但除了保障公交驾驶员的待遇福利,更重要的还是要在人员培训上下功夫,以增加驾驶员数量,尽快解决人员缺口问题。

公交车驾驶员需要持有A1、A3类驾驶证且三年内无重大交通事故发生,高门槛的入职条件将

不少人挡在了门外。如果不能解决数量不足的问题,就很难实现好中选优和提高公交服务质量。培训人员,首先需要有减轻公交驾驶员培训成本压力的扶持机制,除了要有定点的培训考试基地,保证硬件设施齐全,还要在培训费用上提供保障,如可以由地方交通运输部门会同当地公交总公司统一制定招聘和资格审查实施细则,实行统一培训,在费用方面个人可承担20%,企业承担80%(企业承担部分,可由政府帮助解决企业筹集解决一部分)。此外,还可招收初、高中毕业生进行专业技术培训,使公交驾

员后继有人。与此同时,全社会也要形成“尊重公交司机”的整体共识,理解公交驾驶员的辛苦,尊重其劳动付出,不野蛮干扰驾驶员的工作,多一些宽容,共同营造文明、安全出行的良好氛围。

公交营运是公益性事业,政府部门需要高度重视公交驾驶员后继乏人的问题,扶持公交行业,给予其足够的关注,社会也需要给予应有的尊重,才能让这个服务大众的行业从寒冬里走出来。

■本报评论员 张英